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Валентина Инцка
Високи  представник  је  са  великом  забринутошћу  констатовао
недавне  изјаве  за  јавност,  укључујући  изјаве  предсједника
Републике  Српске,   којима  се  негира  државност  Босне  и
Херцеговине,  земља  карактеришекао  државна  заједница,  те  се
тврди да БиХ свој суверенитет изводи искључиво из ентитета. С
обзиром да су сличне, нетачне карактеризације уставног статуса
Босне и Херцеговине постале исувише честе, високи представник
жели да подсјети на текст Дејтонског мировног споразума.

У  Уставу  Босне  и  Херцеговине  недвосмислено  се  наводи  да
“Република Босна и Херцеговина, чије је званично име од сада
‘Босна  и  Херцеговина’,  наставља  своје  правно  постојање  по
међународном праву као држава.” У Уставу је такође утврђено да
је “Босна и Херцеговина демократска држава” и да “се састоји
од  два  ентитета”.  Другим  ријечима,  ентитети  су  правно
успостављени  Уставом  Босне  и  Херцеговине,  док  је  Босна  и
Херцеговина наставила своје постојање по међународном праву
као држава, са модификованом унутрашњом структуром. 

Осим тога, високи представник подсјећа на став Уставног суда
Босне и Херцеговине у предмету о конститутивности народа. Суд
је оцијенио да су ентитети подређени суверенитету Босне и
Херцеговине, те да Устав БиХ не признаје Републику Српску и
Федерацију Босне и Херцеговине као “државе”, већ их умјесто
тога назива “ентитетима”. Суд је закључио да Устав БиХ не
оставља простора за било какав “суверенитет” ентитета, те да
овлаштења  ентитета  нису  ни  на  који  начин  израз  њихове
државности,  већ  произилазе  из  ове  расподјеле  овлаштењаиз
Устава БиХ.

Босна и Херцеговина је суверена држава. Мировни споразум не
може  бити  јаснији  по  овом  питању,  и  високи  представник
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одбацује било какве супротне тврдње. Он свесрдно позива све
стране  да  се  уздрже  од  давања  неистинитих  и  потенцијално
дестабилишућих  изјава  о  уставном  уређењу,   утврђеном
Дејтонским  мировним  споразумом.


